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Delibera n. 9  del  27/01/2016  
DIREZIONE GENERALE 

Ufficio Segreteria Direzione Generale
OGGETTO: 
Aggiornamento del Piano Triennale di Prevenzione della Corruzione 2016-2018.
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IL DIRETTORE GENERALE

Vista la proposta di adozione dell’atto deliberativo presentata del Responsabile per la Prevenzione della Corruzione Avv. Barbara Paltrinieri, di cui è di seguito trascritto integralmente il testo:
“

Richiamate le deliberazioni 
89 del 27.5.2013 con la quale è stato nominato il Responsabile della Prevenzione della Corruzione e della Trasparenza (RPC-RT);

n. 10 del 30.1.2014 avente ad oggetto: “Approvazione del Piano triennale di prevenzione della corruzione 2013-2016, del Programma triennale per la trasparenza e l’integrità 2014-2016, del Codice di Comportamento dell’Azienda Ospedaliero-Universitaria di Ferrara e del Piano della Performance;
n. 20 del 29.1.2015 con la quale è stato approvato l’aggiornamento del Piano Triennale di Prevenzione della Corruzione 2015-2017;
Vista la determinazione ANAC n. 12 del 28.10.2015 ad oggetto “Aggiornamento 2015 al Piano Nazionale Anticorruzione”, con il quale l’Autorità Nazionale Anticorruzione ha dato indicazioni integrative e chiarimenti rispetto ai contenuti del Piano Nazionale Anticorruzione, in particolare con riferimento al processo di gestione del rischio di corruzione e alle aree di rischio;

Atteso che:

· l’organo di indirizzo politico è chiamato ad approvare l’aggiornamento del P.T.P.C (Piano triennale di prevenzione della corruzione) entro il 31 gennaio di ciascun anno, per il triennio successivo a scorrimento, su proposta del Responsabile della prevenzione della Corruzione; 

· per l’aggiornamento del P.T.P.C. è stata adottata una procedura di consultazione pubblica mediante avviso sull’home page del sito aziendale a presentare proposte e suggerimenti, nel periodo 1.11.2015 – 20.11.2015;

· al termine del periodo di consultazione non sono pervenute proposte e/o osservazioni sul P.T.P.C. e P.T.T.I. ai fini dell’aggiornamento per il triennio 2015-2017;

Preso atto che:

· il RPC ha trasmesso alla Direzione Strategica con nota P.G. 2681 del 22.1.2016 gli obiettivi generali del PTPC 2016-2018 dell’Azienda Ospedaliero-Universitaria di Ferrara;

· il Programma Triennale per la Trasparenza e l’Integrità, aggiornato al triennio 2016-2018, fa parte integrante del P.T.P.C. e ne costituisce la sezione II;

· sono allegati al P.T.P.C.: il catalogo dei processi e dei rischi (allegato 1); la valutazione dei rischi e misure (allegato 2) le misure e azioni correlate (allegato 3) da attuare nel triennio;

· la Regione Emilia-Romagna, con legge regionale 20 dicembre 2013 n. 26 e DGR n. 334/2014 ha istituito l’OIV per gli enti e le aziende del Servizio Sanitario Regionale e gli Organismi Aziendali di Supporto (OAS). L’OIV regionale, con delibera n. 1/2014, nel fornire le prime indicazioni metodologiche ed operative alle Aziende e agli OAS ha fissato anche un calendario annuale degli adempimenti connessi al ciclo di gestione della performance, nel quale precisa, fra le altre cose, che il Piano della Performance deve essere licenziato e trasmesso all’OIV regionale entro il 1° marzo di ogni anno e pertanto non fa parte del presente Piano;
· i decreti legislativi attuativi della L. 124/2015, approvati in esame preliminare, nella seduta del 20 gennaio 2015, dal Consiglio dei Ministri su proposta del Ministro per la semplificazione e la pubblica amministrazione porteranno sicuramente modifiche alla disciplina della trasparenza;
Visti: 

· la legge 6 novembre 2012, n.190 e s.i.m.;

· il D.Lgs. n.33 del 14/03/2013 e s.i.m. “Riordino della disciplina riguardante gli obblighi di pubblicità, trasparenza e diffusione di informazioni da parte della Pubblica Amministrazione”;

· l’Intesa tra Governo, Regione ed Enti Locali per l’attuazione dell’art.1, commi 60 e 61, della legge 6 novembre 2012, n. 190, in Conferenza Unificata del 24/07/2013, n.79;

· il Piano Nazionale Anticorruzione – P.N.A., approvato dalla CIVIT (ora ANAC) con delibera n. 72 dell’11/09/2013 e relativi allegati;
· l’Aggiornamento 2015 al PNA (determinazione ANAC n. 12 del 28.10.2015);
Visto altresì il P.T.P.C. predisposto dal Responsabile della prevenzione della corruzione e della Trasparenza, allegato al presente provvedimento a farne parte integrante e sostanziale e conservato agli atti del Servizio per la tenuta del Protocollo Informatico e Gestione dei Flussi Documentali;
Dato atto della legittimità e regolarità tecnica della presente proposta, ai sensi di quanto previsto dal regolamento di cui alla deliberazione n.246 del 31.08.2010;













“
attesa la rappresentazione dei fatti e degli atti riportati dal Responsabile per la Prevenzione della Corruzione Avv. Barbara Paltrinieri, e ritenuto di adottare il presente provvedimento;
Acquisito il parere del Direttore Sanitario e del Direttore Amministrativo, per la parte di competenza

D E L I B E R A
Per le motivazioni esposte in premessa e che si intendono qui integralmente riportate

1. di prendere atto e approvare l’aggiornamento del Piano Triennale di Prevenzione della Corruzione 2016-2018, allegato al presente provvedimento a farne parte integrante e sostanziale e conservato agli atti del Servizio per la tenuta del Protocollo Informatico e Gestione dei Flussi Documentali;

2. di dare atto dei documenti parte integrante e allegati al P.T.P.C., così come elencati in premessa;

3. di dare altresì atto che il Responsabile per la prevenzione della corruzione e della trasparenza è tenuto a provvedere ai successivi adempimenti di legge relativi alla pubblicazione / trasmissione / comunicazione dei documenti approvati con il presente provvedimento, secondo le modalità individuate da ANAC;

4. di procedere alla pubblicazione del presente provvedimento all’Albo Elettronico, ai sensi dell’art. 32 della L. 69/2009 e s.i.m., per quindici giorni consecutivi;

5. di dichiarare il presente provvedimento esecutivo dal giorno della pubblicazione.

IL DIRETTORE GENERALE 

F.to (Dr. Tiziano CARRADORI)

Coadiuvato, ai sensi e per gli effetti dell'art. 3, comma 1-quinquies del Decreto Legislativo n. 502 del 30/12/92 e s.i.m. da

IL DIRETTORE AMMINISTRATIVO 
IL DIRETTORE SANITARIO 

      F.to (Dr. Savino IACOVIELLO ) 
 F.to (Dr. Eugenio DI RUSCIO)

DIREZIONE GENERALE 

Ufficio Segreteria Direzione Generale

OGGETTO: Aggiornamento del Piano Triennale di Prevenzione della Corruzione 2016-2018.
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PUBBLICAZIONE

   In pubblicazione all'Albo Elettronico dal 29/01/2016  e per gg.15 consecutivi.


Il Responsabile della Pubblicazione


F.to Sig. Bresciani Mauro
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                                                   ESTREMI DI ESECUTIVITA’

  La presente deliberazione e' ESECUTIVA dal 29/01/2016
APPROVATA dalla Giunta Reg.le,  in data 

 atto n. 

NON APPROVATA dalla Giunta Reg.le,  in data 
 atto n.


Il Responsabile della Pubblicazione


F.to Sig. Bresciani Mauro

         Il presente atto  deve essere trasmesso a:

	Descrizione

	Direzione Generale

	Segreteria Generale
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