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Dirigente Medico Radioterapia I livello struttura pubblica


	
	Master di II livello in Economia e Management dei servizi sanitari Università di Ferrara 17.02.20

- Corso di formazione abilitante alle Funzioni di Direzione delle Strutture complesse, 18 aprile 2015 presso l’Università degli Studi di Ferrara. Corso riconosciuto dall’ Agenzia Sanitaria e Sociale della Regione Emilia-Romagna istituito ai sensi dell’art. 16 del D.P.R. 162/1982 e dell’art. 6 della Legge 341/1990 – comma 2 – lettera c)

- Diploma di Specializzazione in Radioterapia Oncologica conseguito presso l’Università degli Studi di Modena 50/50 con lode nel 2001: titolo della tesi discussa ‘La radiochemioterapia preoperatoria nel carcinoma del retto’

- Laurea in Medicina e Chirurgia Conseguita presso l’Università degli studi di Bologna ottobre 1993 con votazione 105\110

- Abilitazione all’esercizio della professione di Medico Chirurgo conseguita presso l’Università degli Studi di Bologna IIa sessione 1993.

- Diploma di Maturità Classica conseguita presso il Liceo Classico ‘Virgilio’ di Lecce 1984/85.



-  Dal luglio 1994 al’Agosto 1997  dopo aver frequentato il 116 corso AUC  (Allievi Ufficiali di Complemento classificandosi 35mo su 234 allievi) Esercito Corpo Sanitario ha prestato attività  in qualità di Medico Militare presso  il Distretto Militare di  Forli:
Durante tale periodo ha svolto attività come medico addetto alle visite di leva e vice responsabile dell’infermeria del Distretto Militare. Ha inoltre collaborato con L’urologia dell’Ospedale Morgagni Pierantoni di Forlì ( Dr. T. Zenico) sugli aspetti epidemiologico-urologici dei giovani candidati al servizio di leva.

Trasferito al Distretto Militare di Bologna Ha svolto attività sia come medico addetto alla selezione  di leva che speciale.
 Dall’aprile 95 all’agosto 97 è stato responsabile dell’infermeria del Distretto Militare principale di Bologna in seguito alla chiusura dei distretti militari provinciali con impegno sia in attività clinica che organizzativa e medico legale.
Ha svolto diversi servizi di guardia presso l’Ospedale Militare di Bologna.( vedi allegati)
Nello stesso periodo ha svolto numerosi incarichi di medicina generale e continuità assistenziale presso l’AUSL di Bologna SUD (564 ore nel 1996;1458 ore nel 1997; 312 ore nel 1998). ( vedi allegato)

Durante il periodo di specializzazione( 1997-2001):
- Nell’anno 2000 “Training” ( 4 mesi)presso il Servizio di Radioterapia dell’Ospedale di Verona
( Direttore Dr. S. Maluta).

- Nell’ agosto-settembre 2001  ‘’Training’’ presso l’Istituto di Radioterapia dell’Università di Minneapolis Minnesota.
( Direttore Prof S. Levitt) (vedi allegato)

- Nel 2001 ‘’Training’’ presso il Servizio di Radioterapia dell’Ospedale Bellaria di Bologna ( mesi due)
 ( Direttore Dr. G. Frezza).


Dal  gennaio 2002 al gennaio del 2006 ha prestato servizio a tempo pieno  in qualità di Dirigente Medico di Radioterapia oncologica,  presso l’Ospedale accreditato con il SSN Casa di Cura Villa Maria Cecilia Hospital di Cotignola (Ravenna )( vedi allegato).

Durante tale periodo ha svolto tutte le attività clinico assistenziali proprie di un Oncologo- radioterapista ( attività ambulatoriale con visite specialistiche, in cura e visite di follow-up).
 Ha eseguito TC di pianificazione radioterapica , simulazioni radiologiche, pianificazione di trattamenti radianti per le patologie del distretto testa-collo, genito-urinario, mammario,  gastroenterico e del sistema nervoso centrale e periferico.
Radioterapia conformazionale con pianificazione 3D e IMRT. 
Pianificazione di trattamenti per Radioterapia stereotassica mediante ‘Body Frame’ in un periodo pioneristico per i trattamenti sterotassici Body
Ha inoltre coadiuvato attivamente le attività di radiochirurgia e radioterapia stereotassica ‘ Brain’  eseguite mediante gamma –knife dall’equipe diretta dal Dr.E. Motti della neurochirurgia della medesima struttura.( vedi allegato)
Nello stesso periodo ho svolto attività di radioterapia con tecniche avanzate presso la struttura accreditata con il SSN Casa di Cura ‘’Città di Lecce’’afferente al sopracitato ospedale casa di Cura Villa Maria Cecilia in un periodo di riorganizzazione della struttura con significativo impegno sia clinico assistenziale che organizzativo. 
Durante tale periodo ha collaborato inoltre con l’U.O. di Radioterapia oncologica dell’ospedale S. Maria delle Croci di Ravenna diretta dal Dr. E. Emiliani.


Dal  23 gennaio 2006, in seguito a pubblico concorso è stato assunto come Dirigente Medico di Io livello  presso L’Unità Operativa di Radioterapia dell’Ospedale S.Maria delle Croci di Ravenna( Direttore Dr. Ermanno Emiliani).

Oltre all’attività di routine di un importante centro di Radioterapia come quello di Ravenna  si è occupato delle seguenti attività: 

-Ha partecipato al gruppo di lavoro per la stesura delle linee guida aziendali sul carcinoma polmonare ( Linee guida Azienda Ospedaliera di Ravenna).

-Ha fatto parte del gruppo multidisciplinare AGO ( ambulatorio di ginecologia oncologica) per la ginecologia oncologica.

-Ha fatto  parte del gruppo multidisciplinare  aziendale del percorso senologico per la patologia mammaria 

-ha fatto  parte del gruppo multidisciplinare di ematologia dell’azienda di Ravenna

- Oltre all’attività clinica quotidiana ( prime visite pianificazione dosimetrica fisite in cura approvazione di piani radioterapici) ha lavoracon con TC simulatore nella pianificazione 3D e sistema di calcolo dosimetrico Pinnacle.
Ha inoltre coadiuvato l’attività del Dr. Massimo Del Duca sulla brachiterapia della prostata con semi di I 125 ,ginecologica e bronchiale (circa 40 trattamenti)



	Impiego attuale




Incarico alta specializzazione




Direzione


	
	-Dal 7 aprile 2008 Dir Medico di I livello presso l’U.O. di RADIOTERAPIA Oncologica dell’Azienda Ospedaliera Universitaria S. Anna di Ferrara. 



Dall’ Aprile 2014 incarico di alta specializzazione per la  Radioterapia Intraoperatoria ( IORT) su delibera del Direttore Generale dell’ Az. Osp. Univ di Ferrara
Incarico di vice direttore da novembre 2018 


Dal 1 novembre 2019 Direttore Facente Funzione dell’ UO di radioterapia dell ‘Az Osp Un S. Anna di Ferrara ( determina aziendale)

	


Attività di eccellenza in radioterapia:


Percorsi multidisciplinari













Brachiterapia










Stereotassi cranio-encefalica








IMRT IGRT stereotassi extracranica




Accreditamento



Attività di docenza







Incarichi Dipartimentali




Società scientifiche


Relatore congressi -corsi




Pubblicazioni





ATTIVITA DI ALTA SPECIALIZZAZIONE IN RADIOTERAPIA INTRAOPERATORIA (IORT)





































 





	



	






Medico Responsabile per il trattamento radiante del PDTA aziendale per la patologia mammaria e polmonare dei quali ne ha seguito l’implementazione insieme con le altre figure professionali di riferimento.
Componente del  percorso per il cancro del retto e prostatico
Coordinatore del gruppo multidisciplinare di Elettrochemioterapia  recentemente costitutito presso L’A.Osp.Un di Ferrara in Collaborazione con la Chirurgia 2 Prof. P.Carcoforo.





  

                                       
- Brachiterapia 3D per patologie ginecologiche, bronchiali, prostatiche, vie biliari
Tale attività è svolta sia con tecnica ‘’remote loading’’  HDR  ( Higth dose rate) apparecchiatura Nucletron Microselectron, sia con tecnica LDH (low dose rate)  della prostata con infissione di semi di I125  con esperienza come 1 operatore.
Brachiterapia ginecologica circa 160 trattamenti postoperatori, 28 radicali
Brachiterapia bronchiale, delle vie biliari ed esofagee circa 20 trattamenti.
Brachiterapia vie biliari 10 trattamenti
Brachiterapia oculare in collaborazione con il Prof Perri  Paolo della Clinica Oculistica nei melanomi della coroide 10 trattamenti


Dal 2001 ha iniziato i trattamenti di irradiazione stereotassica delle lesioni encefaliche prima collaborando con il gruppo del Dr. Enrico Motti della gamma knife dell’ospedale privato accreditato Villa Maria Cecilia Hospital di Cotignola ( Ravenna).
Successivamente poi continuata e ulteriormente  approfondita ed aggiornata attualmente con tecnica IGRT e VMAT presso l’U.O di Ferrara: Acceleratore Varian DHX con CBCT sistema record and verify ARIA Varian
Acceleratore VERSA ELEKTA sistema record and verify Mosaiq

Dal 2008 nell’U.O.di Radioterapia dell’Azienda Osp Univ. di Ferrara ha iniziato ad utilizzare la tecnica IMRT ed IGRT e dal 2018 anche VMAT tanto da esserne  attualmente il Responsabile di reparto per i trattamenti stereotassici body frameless.


Ha partecipato e gestito attivamente la parte di competenza (risk management e percorso radioterapia intraoperatoria(IORT) durante le fasi di accreditamento nel 2009 e nel 2014e 2019 dell’U.O.complessa di radioterapia dell’AZ. Osp. Un. S. Anna di Ferrara e durante la fase di accreditamento come vicedirettore

- incarico di svolgimento di attività didattica come docente interno ( 8 ore anno) presso l’azienda ospedaliera universitaria S. Anna negli anni 2010 -2011

Dall’anno accademico 2013/14 a oggi Attività di docenza per 36 ore annue presso l’Università di Ferrara modulo Radioterapia del C.I. Scienze e tecniche della radioterapia corso di laurea TSRM.

· responsabile scientifico degli incontri mensili  del Dipartimento di Diagnostica per immagini e medicina di laboratorio dell’Az Osp Un. Ferrara Direttore Dr. L.M. Feggi. Fino al dicembre 2016
· Referente per la formazione nel dipartimento oncologico e med spec Dir.  Prof.A. Frassoldati

E’ socio attivo AIRO ( associazione italiana di Radioterapia Oncologica) ed ESTRO  ( European Society for Therapeutic Radiology and Oncology)

Ha svolto più di 20 relazioni congressuali nazionali ed anche internazionali



Autore e coautore di circa 22 articoli full paper e di più di 50 pubblicazioni Abstract a convegni nazionali ed internazionali
Coautore di un capitolo libro sul trattamento del tumore del retto



- Medico Radioterapista  responsabile per la Radioterapia  per la patologia mammaria ( fa parte del gruppo senologico del PDTA Dell’ AZ Osp Universitaria S.Anna di Ferrara) e  per il protocollo regionale IRMA di irradiazione parziale della mammella per l’U.O. di Ravenna prima e della attuale U.O. di appartenenza di Ferrara.
Responsabile per l’attività IORT.
Ha partecipato insieme al team per l’attività IORT mammaria al corso presso L’IEO di Milano nel maggio 2010.
In particolare ha organizzato per la parte di competenza radioterapica e con i Chirurghi ( Prof. P. Carcoforo)l’inizio dell’attività IORT presso l’Az  Osp Universitaria di  Ferrara.
-Giugno 2011 gruppo di lavoro IRMA 2 Agenzia Regionale Emilia Romagna
Ha eseguito il programma di irradiazione parziale IRMA2 secondo le indicazioni regionali .
Responsabile per i programmi di implementazione della radioterapia intraoperatoria body.
Per lo specifico ha partecipato piu’ volte ad attività formative presso il CRO di Aviano.
Partecipa attivamente agli incontri regionali sull ’irradiazione intraoperatoria mammaria .
Partecipa attivamente agli incontro dell’ Associazione di radioterapia oncologica sull’irradiazione intraoperatoria.
Coestensore del nuovo studio regionale osservazionale IRMA 4 per l’irradiazione del carcinoma mammario a basso rischio da parte della Regione Emilia Romagna.
Revisore delle linee guida per l’irradiazione mammaria intraoperatoria ( Taccuino IORT) Dell’associazione Italiana di radioterapia oncologica AIRO.

Componente del gruppo di studio IORT AIRO  2016-2017 ed attualmente partecipante attivo negli incontri di radioterapia interventiva del gruppo di studio AIRO.

Coautore revisione e aggiornamento documento ISTISAN sulla radioterapia intraoperatoria in corso di pubblicazione ( 2019 20 )

Responsabile per L’UO di Ferrara studio HIOB multicentrico per radioterapia intraoperatoria ipofrazionata dopo sovradosaggio anticipato con radioterapia intraoperatoria( centro di sperimentazione università di Salisburgo, centro di riferimento in Italia Ospedale San Filippo Neri) 

Nel periodo 2017 -2019 ha contribuito con due comunicazioni scientifiche a livello nazionale e 5 pubblicazioni scientifiche  ( 4 congresso AIRO Italia 1 Mannheim Germania)



[bookmark: _GoBack]In Fede Ferrara 29.07.2020 
Dr. Antonio Stefanelli
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