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ERRATA CORRIGE
Oggetto: Avviso pubblico, per titoli e colloquio, per il conferimento di incarichi temporanei di Dirigente  Medico di Malattie dell’Apparato Respiratorio presso l’Azienda Ospedaliero Universitaria di Ferrara.

Con riferimento all’avviso pubblico, per titoli e colloquio, per il conferimento di incarichi temporanei di Dirigente  Medico di Malattie dell’Apparato Respiratorio presso l’Azienda Ospedaliero Universitaria di Ferrara (pubblicato sul BURERT n. 62 del 11.03.2020), gli aspiranti sono invitati a presentarsi, per sostenere il colloquio previsto dal bando di pubblico avviso, 
Mercoledì 24 Giugno 2020 alle ore 10:15
presso la Sala Riunioni del Servizio Comune Gestione del Personale delle Aziende Sanitarie Provinciali Ferraresi – piano ammezzato, ex Pediatrie (Settore 15) – C.so Giovecca, 203 – Ferrara.


Gli aspiranti dovranno essere muniti di idoneo e valido documento di riconoscimento, nonché di mascherina e guanti monouso.


La mancata presentazione presso la sede di esame nella data e orario stabiliti o la presentazione in ritardo, ancorché dovuto a causa di forza maggiore, comporterà l’irrevocabile esclusione dalla selezione.








Per Delega del Direttore Generale


Il Direttore del Servizio Comune

                   Gestione del Personale

                                                                            (Dr. Luigi MARTELLI)

Servizio Comune


Gestione del Personale 


Struttura Semplice 


Dotazione Organica e Procedure di Reclutamento





Il Responsabile: Avv. Marina TAGLIATI
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