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OGGETTO: PUBBLICO CONCORSO, PER TITOLI ED ESAMI, A N. 2 POSTI DI DIRIGENTE MEDICO DI PATOLOGIA CLINICA INDETTO IN FORMA CONGIUNTA TRA L'AZIENDA OSPEDALIERO UNIVERSITARIA E L'AZIENDA USL DI FERRARA: AMMISSIONE DEI CANDIDATI E NOMINA DELLA COMMISSIONE ESAMINATRICE.
IL DIRETTORE DEL SERVIZIO COMUNE GESTIONE DEL PERSONALE
DOTT. LUIGI MARTELLI

In virtù dei poteri di cui all’art. 4 del D.Lvo n. 165/2001 e s.m.i.;

Richiamate le seguenti deliberazioni:

· n. 1 dell’11.01.2016 dell’Azienda USL di Ferrara e n. 2 dell’11.01.2016 dell’Azienda Ospedaliero-Universitaria di Ferrara con le quali è stato recepito apposito Accordo Quadro per lo svolgimento delle funzioni provinciali unificate dei servizi sanitari, amministrativi, tecnici e professionali fra le due Aziende;

· n. 10 del 27.01.2016 dell'Azienda Ospedaliero-Universitaria di Ferrara e n. 10 del 27.01.2016 dell'Azienda USL di Ferrara, con le quali si dispone di istituire, con decorrenza dalla data di attribuzione dell’incarico apicale di riferimento, nell’ambito dell’organizzazione dell’Azienda USL di Ferrara (nella sua qualità di Azienda Capofila ai sensi dell’art 2 comma 6 dell’Accordo Quadro), Servizi Comuni fra i quali il Servizio Comune Gestione del Personale

dato atto che con deliberazione n. 80 del 27.04.2018 dell'Azienda U.S.L. di Ferrara e n. 103 del 02.05.2018 dell'Azienda Ospedaliero-Universitaria di Ferrara è stato conferito l’incarico di Direttore del Servizio Comune Gestione del Personale;

richiamata la deliberazione n. 96 del 21.06.2016 ad oggetto: "Aggiornamento della delibera n. 300 del 23.12.2015 ad oggetto "Applicazione del principio di separazione tra funzioni di indirizzo politico-amministrativo e funzioni di attuazione e gestione nell'ordinamento dell'Azienda USL di Ferrara, ai sensi dell'art. 4 D.Lgs 30 marzo 2001 n. 165 e smi" nonché l’allegato Regolamento cui la presente determinazione corrisponde;
vista la determinazione n. 322 del 28.06.2019, esecutiva ai sensi di legge, avente ad oggetto: “Indizione di pubblico concorso, per titoli ed esami, a n. 2 posti di Dirigente Medico di Patologia Clinica indetto in forma congiunta tra l’AOU e l’AUSL di Ferrara;

rilevato che il suddetto bando di  pubblico concorso è stato pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale  della  Repubblica  Italiana n. 67 del 23.08.2019;

Viste inoltre le indicazioni di cui al all’art. 1, commi 547 e 548, della Legge 30 dicembre 2018 , n. 145, come di seguito riportate: 

“I medici in formazione specialistica iscritti all’ultimo anno del relativo corso sono ammessi alle procedure concorsuali per l’accesso alla dirigenza del ruolo sanitario nella specifica disciplina bandita e collocati, all’esito positivo delle medesime procedure, in graduatoria separata. 

L’eventuale assunzione a tempo indeterminato dei medici di cui al comma 547, risultati idonei e utilmente collocati nelle relative graduatorie, è subordinata al conseguimento del titolo di specializzazione e all’esaurimento della graduatoria dei medici già specialisti alla data di scadenza del bando”

  accertato che la   scadenza del termine per la presentazione delle domande è stato fissato alle ore 12,00 del giorno 23.09.2019;

 visto che. entro  la  suddetta  scadenza hanno presentato domanda di partecipazione i sottoelencati candidati i quali sono risultati in possesso dei requisiti fondamentali di ammissione previsti dal DPR 483/1997:

	1
	AKKOUCHE WASSIM

	2
	BONDANELLI MARTA

	3
	CANOVI SIMONE

	4
	CARNEVALI ERIK DECIO

	5
	GNUDI ELENA

	6
	KARYDI AIKATERINI

	7
	MUSSO GIULIA

	8
	RAMBALDI ALESSIA


nonché i seguenti aspiranti iscritti all’ultimo anno della Scuola di specialità nella disciplina oggetto del concorso o in disciplina equipollente e/o affine e in procinto di conseguire tale titolo:

· LAZZARINI MARCO
· LIUZZI GIAMMARIA 
· NAPOLI ETTORE
ritenuto di ammettere al concorso in oggetto tutti i candidati sopra elencati;

ravvisata la necessità di procedere alla nomina della Commissione esaminatrice, nel rispetto delle indicazioni di cui all’art. 57/1 lett. a) del D. Lgs. 165/01 e s.m.i. nonchè dell’art 5/1 lett. a) – b) della L. 215/2012;

visti i risultati dei sorteggi effettuati dalla apposita Commissione nominata con atto n. 721 del 27.6.1996 e s.m.i.;

viste le designazioni pervenute dalla Regione Emilia – Romagna con nota prot. n. 59418  in data 23.10.2019

attestata la legittimità della presente determinazione in base alla normativa nazionale e regionale in materia;

D E T E R M I N A
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1. di ammettere al pubblico concorso per titoli ed esami a n. 2 posti di Dirigente Medico di Patologia Clinica indetto in forma congiunta tra l’AOU e l’AUSL di Ferrara, tutti i candidati elencati nella parte narrativa del presente atto; 

2. di nominare come segue la Commissione Esaminatrice: 

PRESIDENTE:

- Dr.ssa Enrica MONTANARI

  Direttore L.U.P.

  Aziende Sanitarie Provinciali Ferraresi

COMPONENTI TITOLARI                                
      

- Dr.ssa Rossana COLLA


 

  Direttore di Patologia Clinica 
         

AUSL di Reggio Emilia
 

 

  Sorteggiata dai R.N.R.
 

 
- Dr. Romolo DORIZZI
 
 

  Direttore di Patologia Clinica
 
      

  Azienda USL della Romagna
 

 

  Designata dalla R.E.R.
 
 

COMPONENTI SUPPLENTI:

- Dr. Giovanni Battista VADACCA
 
 

  Direttore di Patologia Clinica
 
      

  Azienda USL di Piacenza
 

 

  Designata dalla R.E.R.

- Dr. Tommaso TRENTI
 
 

  Direttore di Patologia Clinica
 
      

  Azienda USL e AOU di Modena
 

 

  Designato dalla R.E.R.

SEGRETARIO:

                     
         




- Dr. Roberto MALAGUTTI 
       

       

  Collaboratore Amministrativo Professionale 
       
       

  Azienda Ospedaliero-Universitaria di Ferrara
  

SEGRETARIO SUPPLENTE:

Avv. Marina TAGLIATI

Dirigente Amministrativo  

Azienda Ospedaliero-Universitaria di Ferrara

 3.  di trasmettere tale atto all’Ufficio della Consigliera di Pari Opportunità della Regione Emilia – Romagna per le verifiche di competenza;
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