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CONCORSO PUBBLICO, PER TITOLI ED ESAMI, PER LA COPERTURA DI N. 5 POSTI NEL PROFILO PROFESSIONALE DI COLLABORATORE PROFESSIONALE SANITARIO – LOGOPEDISTA (CAT. D) INDETTO IN FORMA CONGIUNTA TRA L’AZIENDA OSPEDALIERA DI BOLOGNA, L’AZIENDA USL DI BOLOGNA, L’AZIENDA USL DI IMOLA, L’AZIENDA OSPEDALIERO UNIVERSITARIA DI FERRARA E L’AZIENDA USL DI FERRARA.

“DIARIO DELLE PROVE”
Le prove scritta e pratica del concorso pubblico, per titoli ed esami, per la copertura di n. 5 posti di Collaboratore Professionale Sanitario – Logopedista – Cat. D, indetto in forma congiunta tra l’Azienda Ospedaliera di Bologna, l’Azienda USL di Bologna, l’Azienda USL di Imola, l’Azienda Ospedaliero Universitaria di Ferrara e l’Azienda USL di Ferrara, il cui bando è stato pubblicato sul Bollettino Ufficiale della Regione Emilia-Romagna n. 338 del 01.12.2021 e, per estratto nella Gazzetta Ufficiale della Repubblica Italiana n. 101 del 21.12.2021, con scadenza 20.01.2022, avranno luogo 
Giovedì 8 settembre 2022 alle ore 08:30
presso Ferrara Fiere e Congressi, Via della Fiera, 11 – 44124 Ferrara.

La prova pratica verrà effettuata contestualmente da tutti i candidati nella stessa giornata individuata per l’espletamento della prova scritta e di seguito alla stessa. 

Il superamento della prova scritta è subordinato al raggiungimento di una valutazione di sufficienza pari a 21/30; pertanto il mancato raggiungimento, da parte del candidato, del predetto punteggio di sufficienza, determinerà la nullità della prova pratica espletata e la conseguente esclusione dalla procedura concorsuale.

I candidati che supereranno la prova scritta e la prova pratica, ottenendo una valutazione di sufficienza, espressa in termini numerici, di almeno 21/30 nella prova scritta e 14/20 nella prova pratica, accederanno alla 

prova orale che sarà svolta a partire dal 28 settembre 2022,

secondo il calendario che verrà pubblicato il giorno 9 settembre 2022 sui siti istituzionali.
L’elenco dei candidati ammessi alle prove è pubblicato sui seguenti siti internet aziendali:

Azienda Ospedaliero Universitaria di Ferrara 
https://at.ospfe.it/bandi-di-concorso/concorsi-pubblici

AUSL di Ferrara: 
www.ausl.fe.it  bandi di concorso

AUSL di Bologna:
www.ausl.bo.it  bandi di concorso

AOU di Bologna
www.aosp.bo.it  bandi di concorso
 
AUSL di Imola
www.ausl.imola.bo.it  bandi di concorso


In ottemperanza alle disposizioni di cui all’Ordinanza del Ministero della Salute del 25 maggio 2022 recante “Protocollo per lo svolgimento dei concorsi pubblici” con entrata in vigore dal 31/5/2022, i candidati che parteciperanno alle prove concorsuali in oggetto dovranno:

1. presentarsi da soli;

1. presentare l’Autodichiarazione da prodursi ai sensi dell’art. 46 e 47 del DPR 445/2000 e pubblicata sui siti delle Aziende partecipanti;

1. indossare obbligatoriamente, dal momento dell’accesso all’area concorsuale sino all’uscita, dispositivi di protezione delle vie respiratorie FFP2, consegnate al momento dell’identificazione. 

Qualora una o più delle sopraindicate condizioni non dovesse essere soddisfatte verrà inibito l’ingresso del candidato nell’area concorsuale.

In considerazione della possibilità di applicazione o disapplicazione da parte del Governo Italiano di ulteriori misure per il contenimento della diffusione dell’epidemia da COVID-19, si invitano i Sigg. Candidati a controllare, qualche giorno prima della selezione, il sito istituzionale dell’Azienda Ospedaliero Universitaria di Ferrara, che riporterà in maniera dettagliata ogni ulteriore aggiornamento in merito all’Autodichiarazione da presentare e sui comportamenti da tenere.
La mancata partecipazione del candidato alle prove concorsuali, anche se dovuta a motivazioni collegate all’emergenza epidemiologica o a cause di forza maggiore, comporta l’esclusione dalla procedura.
