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Ai Candidati
Oggetto: Avviso pubblico, per titoli, colloquio e/o prova pratica, per l’assegnazione di n. 1 Borsa di studio da svolgersi presso il Centro per lo Scompenso Cardiaco - l’U.O. di Cardiologia dell’Azienda Ospedaliero Universitaria di Ferrara.

Con riferimento all’avviso pubblico, per titoli, colloquio e/o prova pratica, per l’assegnazione di n. 1 Borsa di studio da svolgersi presso il Centro per lo Scompenso Cardiaco - l’U.O. di Cardiologia dell’Azienda Ospedaliero Universitaria di Ferrara (pubblicato sul sito internet dell’Azienda Ospedaliero – Universitaria di Ferrara il 25/05/2021 – rif. determina n. 292/2021), gli aspiranti sono invitati a presentarsi, per sostenere il colloquio e/o prova pratica previsto dal bando di pubblico avviso,
VENERDI’ 18 GIUGNO 2021 alle ore 9,00
Presso l’U.O. di Cardiologia - 1 b 2 - Studio Medici - dell’Azienda Ospedaliero Universitaria, via A. Moro 8, Cona (FE). 

Gli aspiranti dovranno essere muniti d’idoneo e valido documento di riconoscimento.


La mancata presentazione alla sede di esame nella data e orario stabiliti o la presentazione in ritardo, ancorché dovuto a causa di forza maggiore, comporterà l’irrevocabile esclusione dalla selezione.

                                                                                                                                      Il Direttore 

   del Servizio Comune
                                 Gestione del Personale
  


                 (Dott. Luigi MARTELLI)
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