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Oggetto: Avviso pubblico, per titoli e colloquio, di mobilità volontaria, ai sensi dell’art. 30/1 del D. Lgs. 165/01, per la copertura di n. 1 posto di Collaboratore Professionale Sanitario – Ortottista/Assistente di Oftalmologia (cat. D) presso l’Azienda Ospedaliero Universitaria di Ferrara.


Con riferimento all’avviso pubblico, per titoli e colloquio, di mobilità volontaria, ai sensi dell’art. 30/1 del D. Lgs. 165/01, per la copertura di n. 1 posto di Collaboratore Professionale Sanitario – Ortottista/Assistente di Oftalmologia (cat. D) presso l’Azienda Ospedaliero Universitaria di Ferrara (pubblicato sul sito istituzionale in data 25.10.2021), gli aspiranti sono invitati a presentarsi, per sostenere il colloquio previsto dal bando di pubblico avviso, 

GIOVEDI’ 24 FEBBRAIO 2022 ALLE ORE 14,30
presso l’Aula della Direzione delle Professioni Sanitarie, sita in Via Aldo Moro n. 8 – Cona FE, Ingresso Degenze 1 A 3. 

L’aspirante dovrà essere munito di idoneo e valido documento di riconoscimento.

Gli aspiranti dovranno altresì presentare, al momento dell’identificazione, l’allegata dichiarazione ai sensi degli artt. 46 e 47 del DPR 445/2000, debitamente compilata e sottoscritta.

          Dovranno inoltre esibire al personale addetto, la Certificazione Verde Covid-19 (Green Pass) in corso di validità, in conformità a quanto previsto dal  Decreto Legge n. 105 del 23.07.2021, entrato in vigore il 06.08.2021.
Al candidato che non presenti e/o rifiuti di esibire il predetto certificato, non sarà consentito l’accesso alla sede concorsuale

La mancata presentazione presso la sede di esame nella data e orario stabiliti o la presentazione in ritardo, ancorché dovuto a causa di forza maggiore, comporterà l’irrevocabile esclusione dalla selezione.








Per Delega del Direttore Generale


Il Direttore del Servizio Comune

                   Gestione del Personale

                                                                            (Dr. Luigi MARTELLI)

Servizio Comune


Gestione del Personale 


Struttura Semplice 


Dotazione Organica e Procedure di Reclutamento





Il Responsabile: Avv. Marina TAGLIATI
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