PROFILO OGGETTIVO DI UNITA’ OPERATIVA - AMBITO AZIENDALE

L’Unità Operativa Complessa (UOC) Farmacia Ospedaliera dell’Azienda Ospedaliero-Universitaria “Arcispedale S. Anna” di Ferrara, fa capo al Dipartimento di Biotecnologie Trasfusionale e Laboratorio (BTL) e svolge anche funzioni di staff alla Direzione Aziendale.

L’Azienda in quanto sede di riferimento per la Scuola di Medicina e Chirurgia dell'Università degli Studi di Ferrara, garantisce l’integrazione delle attività di assistenza, didattica e ricerca, organizza e gestisce le attività assistenziali e di ricerca clinica favorendo il trasferimento nell’attività assistenziale delle conoscenze acquisite con la ricerca clinica, la valutazione ed adozione di nuove tecnologie nonché l’implementazione di modelli gestionali innovativi. 

La  Farmacia Ospedaliera si inserisce in tale contesto come struttura di supporto ai processi.

L’UOC di Farmacia Ospedaliera svolge prestazioni specialistiche specifiche ed un’interazione multidisciplinare con tutte le altre Unità Operative Aziendali sia di ambito sanitario che tecnico amministrativo, costituendo anche un’interfaccia strategica tra l’area sanitaria e quella gestionale per la realizzazione dei principi ed obiettivi regionali ed aziendali di area farmaceutica nelle attività di assistenza sanitaria specifiche ed altamente specialistiche di un’Azienda Ospedaliero Universitaria, con applicazione dei principi di appropriatezza nell’utilizzo delle risorse a garanzia del diritto alle cure, in contesti in cui i trattamenti farmacologici, sempre più complessi e di alta tecnologia, devono essere basati sull’evidenza scientifica.

Pertanto, l’attività della Farmacia Ospedaliera, in linea con la propria mission, si concretizza in una serie di azioni diversificate che investono la clinica e l’appropriatezza di utilizzo del farmaco e del dispositivo medico monitorando e divulgando informazioni corrette ed obiettive sui profili di efficacia e di sicurezza, la gestione del rischio correlato al loro utilizzo, la sperimentazione clinica in una logica di massima integrazione con le varie articolazioni aziendali, all’interno di un sistema di relazione tra i diversi professionisti sanitari per migliorare la qualità delle prestazioni assistenziali.

Le principali funzioni riguardano: 

· Supporto ai Dipartimenti clinici per le funzioni di area farmaceutica con particolare attenzione all’uso appropriato delle risorse, al raggiungimento degli obiettivi assegnati e alla gestione del rischio in ambito farmaceutico;
· Supporto alla definizione ed alla gestione del budget dei prodotti farmaceutici, partecipando ai processi di definizione dello stesso per le unità operative ospedaliere, in collaborazione con le Direzioni  aziendali e i Controlli di Gestione;
· Gestione del monitoraggio della spesa dei prodotti farmaceutici. Gestione dei flussi informativi di competenza;
· Attività di informazione/formazione al personale sanitario sulle materie di area farmaceutica (modalità prescrittive, raccomandazioni/restrizioni d’impiego, ecc);
· Valutazione dell’impatto, in termini di costo/efficacia, conseguente alla introduzione di nuovi farmaci ed altre tecnologie sanitarie di competenza;
· Gestione delle preparazioni galeniche magistrali ed officinali e delle terapie antiblastiche (Formulazione, allestimento, ecc) con verifica dell’adesione alle linee guida/raccomandazioni di impiego regionali (es.GREFO) e nazionali che regolamentano l’uso dei farmaci.  Gestione Registri AIFA in ambito oncologico;
· Gestione Centro di Riferimento Regionale antidoti (HUB regionale) con gestione e aggiornamento sito web, coordinamento a livello regionale delle Farmacie Ospedaliere inserite nella rete;
· Attività finalizzate all’approvvigionamento (supporto ad acquisizioni, capitolati tecnici, commissioni di gara, verifica dei requisiti, valutazioni delle richieste delle UUOO, ecc) e gestione logistica dei prodotti farmaceutici;
· Erogazione diretta di farmaci in ambito ospedaliero, principalmente di tipo altamente specialistico, con gestione dei Registri AIFA e degli altri strumenti regolatori di carattere nazionale e regionale;
· Informazione, promozione e valutazione del corretto uso dei farmaci e dei dispositivi medici con gestione dei Prontuari, effettuazione audit clinici, attività di supporto e partecipazione alla Commissione Farmaci e alla Commissione Dispositivi Medici, nonché ad altre commissioni e gruppi di lavoro (antimicrobici, buon uso del sangue, tematiche specifiche);

· Partecipazione alla gestione delle sperimentazioni cliniche;
· Supporto alla gestione del rischio in ambito farmaceutico. Attività di Farmacovigilanza e Dispositivo vigilanza e verifica dei magazzini farmaceutici di reparto;
· Attività di formazione pre e post laurea e agli operatori sanitari.
PROFILO SOGGETTIVO – DIRETTORE UOC DI FARMACIA OSPEDALIERA

Competenze e conoscenze richieste per la gestione della struttura complessa

L’incarico di direzione UOC Farmacia Ospedaliera, in relazione alla tipologia delle attività svolte nella stessa, richiede, in particolare, le seguenti competenze:

· Elevata competenza professionale e consolidata esperienza nell'ambito dell'attività della Farmacia Ospedaliera sempre più orientata alla clinica e alla ricerca. Capacità di realizzare un equilibrio tra efficacia ed efficienza nelle decisioni complesse e di operare nell'interesse generale aziendale, mediando tra le sue diverse componenti interne;

· Attitudine al coordinamento in equipe multidisciplinari, con riferimento a tematiche farmaceutiche aventi carattere clinico/gestionale a valenza aziendale e sovra-aziendale; 
· Capacità di individuazione e promozione della innovazione in campo organizzativo, professionale e tecnologico, favorendo l’adozione di nuovi modelli gestionali operativi/organizzativi, sulla base di principi ispirati alla efficienza e alla gestione del rischio.
· Capacità di promuovere e gestire il cambiamento in accordo con gli obiettivi aziendali;

· Competenza nell’Evidence based medicine ed esperienza nella scelta, secondo principi di efficacia, sicurezza e appropriatezza, dei  beni sanitari gestiti dalla UOC Farmacia ospedaliera:

· Capacità di definizione dei fabbisogni e di pianificazione della spesa per farmaci e dispositivi medici, nonché nelle attività di monitoraggio e reporting periodico. Conoscenze economico ​gestionali circa le problematiche aziendali; 
· Capacità di organizzare attività formative e di tutoraggio nelle discipline/tematiche specifiche rivolte al personale della Farmacia e ad altri operatori sanitari della Struttura Ospedaliera e a studenti inseriti nei corsi di Laurea in Farmacia e CTF, Farmacisti in formazione specialistica in Farmacia Ospedaliera;

· Comprovato svolgimento di attività formativa, didattica e di aggiornamento professionale;

· Esperienza nel processo di valutazione dei protocolli di ricerca e sperimentazione dei farmaci, anche multicentrici e di gestione delle sperimentazioni cliniche; 
· Capacità di sviluppare progetti finalizzati al miglioramento dell’appropriatezza prescrittiva in ambito farmaceutico;

· Competenza in ambito di rischio clinico e vigilanza in ambito farmaceutico (es Farmacovigilanza, Dispositivo vigilanza);

· Conoscenza dei percorsi di budgeting con capacità di sviluppo e definizione del budget di area farmaceutica per le Unità Operative;

· Capacità di elaborazione del programma di attività della struttura di appartenenza, in rapporto a quanto definito dal budget e alla realizzazione delle attività necessarie al perseguimento degli obiettivi;

· Esperienza nella gestione delle risorse umane con particolare riferimento ai processi di valutazione, valorizzazione delle competenze dei collaboratori, incentivazione e promozione dei percorsi di valorizzazione e sviluppo professionale;

· Capacità di gestione dei conflitti interni al gruppo e sviluppo di un buon clima organizzativo, favorendo la comunicazione interprofessionale;

· Capacità di promozione e gestione delle riunioni di carattere organizzativo e clinico, favorendo il lavoro di equipe e l’integrazione con le altre strutture aziendali;

· Attitudine a lavorare positivamente e fattivamente in equipe multidisciplinari e interprofessionali 

