ULTERIORI ISTRUZIONI OPERATIVE IN MERITO AI PARCHEGGI DISPONIBILI, ALL’UTILIZZAZIONE  DEI MEZZI PUBBLICI E SULLE MODALITA’ DI ACCESSO AI PADIGLIONI DI FERRARA FIERE E CONGRESSI.
Pubblichiamo la piantina dell’area circostante Ferrara Fiere e Congressi con l’evidenziazione delle aree utilizzabili quali parcheggi, considerato che circa 800 stalli sono disponibili anche all’interno del Quartiere Fieristico.
In merito all’utilizzazione dei mezzi pubblici per raggiungere la sede di Ferrara Fiere e Congressi si sottolinea che Il giorno 7 settembre è ancora in vigore l’orario estivo. 
La Fiera di Ferrara è collegata con la stazione centrale di Ferrara ogni 40’, linea 11B. 

E’ possibile utilizzare anche la linea 11A, essendo la fermata “Centro Congressi”, distante circa 500 metri dalla Fiera.

Per garantire agli utenti, il regolare utilizzo della linea 11, come previsto dal Contratto di Servizio tra TPER e AMI, negli orari in cui ci sarà il maggior affollamento a bordo degli autobus, saranno effettuate corse di rinforzo delle linee 11A e11B.

Tali corse di rinforzo dalla Stazione alla Fiera sono previste tra le ore 6.57 e le ore 7.47 e dalle ore 12.37 alle ore 13.17.

I rinforzi dalla Fiera verso la Stazione sono previsti tra le ore 11.15 e le ore 11.55 e dalle ore 17.33 alle ore 18.13.
Negli altri orari saranno utilizzabili le corse di linea programmate.

Per accedere ai mezzi pubblici è necessario dotarsi di titolo di viaggio, reperibile presso le biglietterie nei pressi della stazione, oppure acquistandolo a bordo, tramite emettitrice a prezzo maggiorato.

ACCESSO AI PADIGLIONI E MODALITA’ OPERATIVE ALL’INTERNO DEGLI STESSI
I candidati che raggiungono Ferrara Fiere e Congressi avranno a disposizione alcuni trucks esterni ai padiglioni, preposti alla fornitura di bevande e generi alimentari di conforto. L’accesso al bar interno alla struttura non sarà consentito ai partecipanti alla procedura concorsuale. 
Si ricorda che i candidati dovranno presentarsi al padiglione di riferimento, secondo la suddivisione alfabetica già pubblicata, per la sessione mattutina e per la sessione pomeridiana.
Con specifico riferimento alla sessione mattutina (ore 8:00) i candidati invitati a presentarsi al Padiglione 2 – ingresso A, sono fin d’ora pregati di consentire l’accesso, in via prioritaria, alla candidate in stato di gravidanza e alle candidate neo mamme che hanno necessità di procedere all’allattamento.
Analoga raccomandazione viene rivolta ai candidati convocati alle ore 14:00 presso il Padiglione 1 ingresso A.

Si ricorda ai candidati di presentarsi all’ingresso muniti di penna biro nera, di documento di identità in originale nonché di fotocopia dello stesso. La mancata esibizione del documento di identità in corso di validità, determinerà l’automatica esclusione dalle prove di esame.
A tale fine si A tal fine si chiarisce che, ai sensi dell’art. 1/1 lett. c)  del DPR 445/2000, per documento di riconoscimento si intende  ogni documento munito di fotografia del titolare e rilasciato su supporto cartaceo, magnetico o informatico, da una pubblica amministrazione italiana, che consenta l’identificazione personale del titolare.  

Al momento dell’ingresso e successivamente all’identificazione, ad ogni candidato verrà consegnato il seguente materiale:
a) Un foglio A5 prestampato recante le generalità del candidato medesimo
b) Ua busta grande A4, recante il logo del SSR e dell’Università degli Studi di Ferrara, contenente:
· 1 foglio risposte prova scritta

· 1 foglio risposte prova pratica

· 1 busta bianca formato A5 per l’inserimento del foglio A5 recante le generalità del candidato
· 1 stringa recante 5 etichette codice a barre
c) Un tavoletta di cartone/plastica da utilizzare come base di appoggio durante l’esecuzione della prova
Le 5 etichette codice a barre dovranno essere utilizzate dal candidato nel modo seguente:

1 etichetta va apposta sulla busta grande A4 recante il logo SSR e UNIFE
1 etichetta va apposta sulla busta bianca  formato A5

1 etichetta va apposta sul foglio risposte prova scritta (nel riquadro delineato)

1 etichetta va apposta sul foglio risposte prova pratica (nel riquadro delineato)

1 etichetta va apposta sul foglio A5 recante le generalità del candidato (nel riquadro delineato).
Il foglio A5 recante le generalità del candidato andrà apposto all’interno della busta bianca di analoga dimensione.
Al termine delle prove di esame, il candidato dovrà inserire, all’interno della busta formato A4 solo ed esclusivamente il seguente materiale:
· il foglio risposte prova scritta

· il foglio risposte prova pratica
· il foglio domande prova scritta

· il foglio domande prova pratica
· la busta bianca sigillata, contenente le generalità del candidato medesimo
La busta dovrà essere sigillata dal candidato stesso al termine della prova

Il mancato inserimento del materiale sopraindicato all’interno della busta A4 comporterà l’esclusione dalla prova. 
Le buste sigillate contenenti il materiale concorsuale verranno ritirate esclusivamente dal personale addetto alla vigilanza alla scadenza del tempo previsto per le prove.

 Non è consentito ai candidati allontanarsi dal posto assegnato fino al ritiro di tutte le prove.

Ai candidati verranno date le istruzioni per l’uscita dai padiglione e il deflusso sarà regolato esclusivamente dalla vigilanza.

Non è consentito all’interno dei padiglioni dei locali di Ferrara Fieri e Congressi l’utilizzo di strumentazioni elettroniche quali: telefoni cellulari, smartphones, tablets, smartwatches, telecamere, videocamere.
Durante la fase di svolgimento delle prove di esame, chiunque venga sorpreso ad utilizzare uno dei predetti devices, verrà automaticamente allontanato dai locali d’esame ed escluso dalle operazioni concorsuali.

Verranno inoltre automaticamente allontanati dai locali d’esame ed esclusi dalle operazioni concorsuali tutti coloro che, durante le fasi di svolgimento delle prove, verranno sorpresi nell’atto di consultare libri o appunti di qualunque specie o di comunicare con altri candidati.
N.B. I candidati che necessitano di attestato di partecipazione dovranno richiederlo al personale preposto al’identificazione, al momento dell’ingresso ai padiglioni.
Si ricorda che è consentito l’accesso ai padiglioni solo ed esclusivamente con:

Borse e borselli, zaini-borsetta di piccole dimensioni e marsupi, bottiglietta di acqua o altra bevanda, ben visibile.
Zaini, borsette di grandi dimensioni, trolley e caschi o altra tipologia di bagagli voluminosi dovranno essere depositati presso l’apposito deposito a pagamento, messo a disposizione da Ferrara Fiere.
Si comunica infine che il giorno successivo all’espletamento delle prove scritta e pratica, sul sito istituzionale verranno pubblicate le tracce di tutte le prove, sorteggiate e non sorteggiate.

 A tale fine è individuata un’apposita sezione sul sito www.ospfe.it – per Lavorare – per i Candidati – Procedure selettive – Concorsi pubblici – Pubblicazione tracce prove concorsuali.

