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Delibera n. 58  del  22/04/2013  
DIREZIONE GENERALE
Segreteria Generale
OGGETTO: 
Modifiche ed integrazioni al regolamento aziendale per l'applicazione della normativa sul divieto di fumo.
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IL DIRETTORE GENERALE

Visti:
- le seguenti fonti in materia di divieto di fumo e di tutela della salute:

· Legge n. 584/1975 “Divieto di fumo in determinati locali e su mezzi di trasporto pubblico”;

· Direttiva del Presidente del Consiglio dei Ministri 14/12/1995 “Divieto di fumo in determinati locali della pubblica amministrazione o dei gestori di servizi pubblici”;

· Circolare del Ministero della Sanità n. 4 del 28 Marzo 2001 “Interpretazione ed applicazione delle leggi vigenti in materia di divieto di fumo”; 

· Legge n. 3/2003, art. 51, comma 2 “Tutela della salute dei non fumatori”;

· Decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri 23 dicembre 2003 “Attuazione dell’Art. 51, comma 2 della Legge 16 gennaio 2003, n. 3, come modificato dall’art. 7 della legge 21 ottobre 2003, n. 306, in materia di “tutela della salute dei non fumatori”;

· Accordo Stato-Regioni del 24.07.03 - Schema di decreto del Presidente della Repubblica recante: ”Regolamento di attuazione dell’articolo 51, comma 2 della legge 16 gennaio 2003, n. 3 in materia di tutela della salute dei non fumatori”;

· Accordo Stato-Regioni del 16.12.2004 “Accordo tra il Ministro della salute, di concerto con i Ministri dell'interno e della giustizia, e le Regioni e le Province Autonome di Trento e di Bolzano, in materia di tutela della salute dei non fumatori, in attuazione dell'articolo 51, comma 7, della legge 16 gennaio 2003, n. 3”;
· Circolare del Ministro della Salute 17 dicembre 2004 “Indicazioni interpretative e attuative dei divieti conseguenti all'entrata in vigore dell'articolo 51 della legge 16 gennaio 2003, n. 3, sulla tutela della salute dei non fumatori”;
· Legge n. 311/2004, art. 1, commi 189-190-191 “Legge finanziaria 2005”;

· Legge n. 689/1981 (artt. 16, 17, 18) “Modifiche al sistema penale”;
· L.r.  n. 17/2007 “Disposizioni in materia di prevenzione, cura e controllo del tabagismo”

· Deliberazione della Giunta Regionale Emilia-Romagna n. 844/2008 “Piano regionale di intervento per la lotta al tabagismo”;

· L.r. n. 21/84 “Disciplina dell'applicazione delle sanzioni amministrative di competenza regionale”così come modificata dagli artt. 51 della L.r  n. 4/2010 e 27 della L.r n. 7/2010;
- la deliberazione aziendale n. 231 del 5/12/2002, con la quale si adottava un regolamento aziendale per l’applicazione della normativa antifumo in ambito ospedaliero, successivamente modificata con provvedimenti n. 54/2003 e 224/2005;
-  la nota prot. n. 38038 del 24/10/2011, con la quale la Regione Emilia Romagna trasmette il modello di regolamento in materia di divieto di fumo e di protezione delle persone dai danni da fumo attivo e passivo negli ambienti sanitari pubblici.
Considerato che:

· il Piano Sanitario Nazionale 2007-2009 indica tra gli obiettivi prioritari di salute il controllo del fumo attivo e passivo di tabacco;

· il Piano Sociale e Sanitario della Regione Emilia-Romagna 2008-2010 sollecita in più punti la necessità di adottare programmi e azioni per la promozione di stili di vita favorevoli per la salute, tra cui la riduzione della diffusione dell’abitudine al fumo;

· il Piano Regionale della Prevenzione 2010-2012 della Regione Emilia-Romagna ribadisce quale obiettivo generale del programma la prevenzione di abitudini, comportamenti e stili di vita non salutari, annoverando tra i progetti costitutivi quello per la prevenzione del tabagismo e tra gli obiettivi specifici l’implementazione di ambienti favorevoli alla salute e liberi dal fumo (tra cui gli ospedali e i servizi sanitari); 

· la Regione Emilia-Romagna, ispirandosi al principio costituzionale del diritto alla tutela della salute e nel rispetto dei principi fondamentali della normativa statale in materia, ha emanato norme integrative sul divieto di fumo, con lo specifico intento di perseguire i seguenti obiettivi prioritari:

a) la diminuzione del numero di fumatori attivi;

b) la diminuzione del numero di persone esposte ad inalazione di fumo passivo;
e ha affidato alle Aziende sanitarie il compito di realizzare adeguate iniziative informative e formative, affinché il personale sia sensibilizzato a svolgere il ruolo di promotore della salute nei confronti del cittadino utente.

Ritenuto pertanto in ottemperanza alla normativa soprarichiamata e alle indicazioni regionali di modificare ed integrare  il vigente regolamento aziendale di cui alla delibera n. 224/2005, sostituendolo con quello riportato nel presente provvedimento quale parte integrante e conservato agli atti del Servizio per la tenuta del Protocollo Informatico e la gestione dei flussi documentali.
Sentito il parere tecnico della Dr.ssa P. M. Antonioli Responsabile della Struttura Dipartimentale Igiene Ospedaliera e Q.S.A..
Su conforme proposta del responsabile del procedimento Dr.ssa Carla Carletti.
Acquisiti i pareri del Direttore Sanitario e del Direttore Amministrativo ciascuno per la parte di propria competenza.
DELIBERA

a) di modificare ed integrare il “Regolamento Aziendale per l’applicazione della normativa sul divieto di fumo” in conformità alle disposizioni di cui alla L. r.  n. 17/2007;

b) di dare atto che il nuovo testo del “Regolamento sul divieto di fumo” allegato al presente provvedimento a farne parte integrante e sostanziale e conservato agli atti del Servizio per la tenuta del Protocollo Informatico e Gestione dei Flussi Documentali, sostituisce a tutti gli effetti il regolamento di cui alla delibera n. 224 del 18/11/2005;
c) di procedere alla pubblicazione del presente provvedimento all’Albo Elettronico, ai sensi dell’art. 32 della L. 69/2009 e s.i.m., per quindici giorni consecutivi;
d) di dichiarare il presente provvedimento esecutivo dal giorno della pubblicazione.
IL RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO

F.to Dr.ssa Carla CARLETTI
IL DIRETTORE GENERALE

F.to Dott. Gabriele RINALDI
Coadiuvato, ai sensi e per gli effetti dell’art. 3 comma 1 quinquies del D.lvo 502 del 30/12/92 e s.i.m. da:
	IL DIRETTORE AMMINISTRATIVO

F.to Dott. Ivan CAVALLO
	IL DIRETTORE SANITARIO

F.to Dott. Andrea GARDINI
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PUBBLICAZIONE

   In pubblicazione all'Albo Elettronico dal 24/04/2013  e per gg.15 consecutivi.


Il Responsabile della Pubblicazione


F.to Sig. Dall’Olio Laura 
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  AL COLLEGIO SINDACALE  



24/04/2013
  ALLA CONFERENZA TERRITORIALE SOCIALE E SANITARIA  


  ALLA GIUNTA REGIONALE 
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                                                   ESTREMI DI ESECUTIVITA’

  La presente deliberazione e' ESECUTIVA dal 24/04/2013
APPROVATA dalla Giunta Reg.le,  in data 

 atto n. 

NON APPROVATA dalla Giunta Reg.le,  in data 
 atto n.


Il Responsabile della Pubblicazione


F.to Sig. Dall’Olio Laura 
Il presente atto deve essere trasmesso a:

	Descrizione

	Affari giuridici e attivita' amministrative di presidio

	Direzione Medica di Presidio
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