		Titolo di studio:
Il dott. Massimo Borrelli e’ nato a Vercelli il 21-4-56. Nel 1975 ha conseguito il diploma di maturita’ classica. Si e’ laureato in Medicina e Chirurgia il 20-12-82 con votazione 110/110, presso l’universita’ degli studi di Ferrara con tesi di laurea di radoliogia interventistica “L’angioplastica transluminale percutanea” . Nella sessione di Aprile 83 ha conseguito l’abilitazione all’esercizio della professione. Da maggio 83 e’ regolarmente iscritto all’albo dell’ordine dei medici. Si e’ specializzato in Radiodiagnostica nella sessione di Luglio 87, presso l’universita’di Ferrara, con votazione 70/70 e lode. Da Gennaio 83 a Giugno 86 ha frequentato come assistente volontario l’istituto di Radiologia universitaria di Ferrara con particolare riguardo alla formazione in radiologia interventistica. Durante questo periodo ha effettuato numerosi lavori scientifici nell’ambito della radiologia interventistica fra cui una monografia e ha partecipato all’attivita’ didattica dell’istituto, collaborando al corso di esercitazioni di Radiologia per gli studenti del quarto anno in Medicina. Nel giugno 85 ha conseguito una borsa di studio, bandita a livello nazionale dalla sezione cardiovascolare ed interventistica della societa’ italiana di radiologia medica per la partecipazione a corsi di perfezionamento in angiografia digitale e tomografia computerizzata, grazie alla quale ha frequentato l’istituto di Radiologia di Trieste, diretto dal prof. Dalla Palma dall’11/11/85 al 7/12/85.

	 
	

	Altri titoli di studio/professionali:


	 
	

	Esperienze professionali (incarichi):
Da Ottobre 83 a Giugno 86 ha lavorato con rapporto libero-professionale presso la Casa di cura Salus di Ferrara. Da Giugno 86 ha prestato servizio con rapporto di lavoro a tempo pieno presso il servizio di radiologia dell’ospedale S. Croce di Cuneo come assistente fino al 22/7/90, come aiuto corresponsabile dal 23/7/90 al 31/12/94 ( USL 58), come medico 1° livello dirigenziale fascia A (Azienda Ospedaliera) dal 1/!/95 al 5/12/96, come Dirigente medico 1°livello dal 6/12/96 al 21/12/97 ( aspettativa dal 2/6/97 al 22/12/97). Il 15/5/96 gli e’ stata affidata la responsabilità del modulo organizzativo “diagnostica per immagini nelle urgenze e coordinamento attività radiologica D.E.A.”. Nel periodo 96-97 e’ stato membro del collegio dei sanitari dell’ospedale di Cuneo. Durante tali 11 anni di permanenza a Cuneo ha lavorato in ambito di radiologia tradizionale e neuroradiologia ( in particolare in collaborazione con importante servizio di Neurochirurgia diretto dal dott Bellotti sia nel campo agiografico sia nel campo dei centraggi con stereotassi RX e TC mirati) ma ha collaborato in prima persona alla creazione di una sezione di angiografia e radiologia interventistica che e’ diventata punto di riferimento del Piemonte meridionale negli anni 94-97 sotto la direzione del dott Carlo Ferro, ora responsabile della Radiologia dell’ospedale S Martino di Genova (tale attivita’ interventistica e’ documentata dai registri operatori) . In tale periodo ha effettuato numerose pubblicazioni ed e’ stato docente del Campus di Radiologia interventistica organizzato a Cuneo dalla sezione interventistica della Sirm nel 1996. Inoltre ha effettuato attivita’ di consulenza di medico radiologo in ospedali del cuneese ( Caraglio,Dronero). Negli anni 96-97 e’ stato inoltre membro del Collegio dei Sanitari dell’Ospedale di Cuneo.Dal 2/6/97 a tutt’oggi presta servizio come dirigente medico 1° livello presso servizio di Neuroradiologia dell’Azienda Ospedaliera Arcispedale S. Anna di Ferrara. In tale periodo il dott Massimo Borrelli oltre alla attivita’ diagnostica si e’ occupato come secondo operatore di neuroradiologia interventistica ( embolizzazione di aneurismi cerebrali e MAV cerebrali e spinali, angioplastica e stent carotidei, ) e come primo operatore nella procedura di vertebroplastica ( attivita’ dimostrate dai registri opoeratori) . Inoltre dal 1998 a tuttoggi il dott Borrelli ha collaborato nell’ambito del dipartimento di neuroscienze al trattameto neurochirurgico-neurologico con elettrodi stimolatori nei paz affetti da morbo di Parkinson ( in particolare in coll con dott M Cavallo e dott R. Eleopra) : a tal fine ha effettuato trasferte in centri specializzati e seguito corsi , ed ha elaborato e messo a punto in prima persona le metodiche di centratura per stereotassi con l’apparecchiatura TC e Rm in dotazione dei pazienti operati. Inoltre si e’ impegnato intensamente nello studio delle metodiche funzionali di diffusione e perfusione con Rm nei pazienti vascolari cerebrali e affetti da Lupus riuscendo a ottenere applicazioni cliniche locali ormai consolidate nell’ ambito di tali pazienti ( vedi anche le numerose pubblicazioni al riguardo )Il dott Massimo Borrelli e’ stato inserito in numerose commissioni e progetti interni dell’ Azienda ospedaliera di Ferrara : nel 1998 ha fatto parte del gruppo di medici incaricati da codesta amministrazione per definire il nuovo “percorso clinico-assistenziale per i pazienti con ictus” . Nell’ estate 2000 ha presentato , su autorizzazione dell’amministrazione dell’Azienda S.Anna, progetto di studio ministeriale “ valutazione della metodica rm diffusione-perfusione con magnete da 1 T per la prevenzione , terapia e prognosi dell’ictus ischemico”. Nel 2003 e’ stato inserito nel gruppo di lavoro ospedaliero per la definizione delle linee guida della “Golden Hour “del paziente politraumatizzato e nel gruppo di lavoro dipartimentale delle neuroscienze per le linee guida del paziente con ictus nella previsione di creare una Stroke Unit . Nel novembre 2000 ha inoltre presentato progetto di studio interno all’Azienda S.Anna autorizzato dalla amministrazione “protocollo tecnico per la valutazione della potenzialita’ diagnostica della Rm da 1T nella diagnosi delle ischemie cerebrali.”. Ha collaborato a numerosi percosri diagnostici inseriti nelle linee di accreditamento:paziente con neurolupus in collaborazione con medicina nucleare e reumatologia,percorso del paziente per citologia nasale in collaborazione con orl,persorso interno del paziente con trauma cranico minore in collaborazione con pronto soccorso e neurochirurgia. E' stato inserito in numerose commisiioni interne tra cui recentemente (2009) quella relativa LINEE GUIDA PER LA PROFILASSI DEL TROMBO EMBOLISMO VENOSO (TEV) e percorso di ottimizzazione intradipartimentale per la gestione dei pazienti gravi cerebrolesi. Dal 1° Dicemnbre 2011 è titolare di incarico professionale di alta specilalizzazione “neuroradiologia diagnostica e terapeutica spinale”



	



	Competenze linguistiche:

	INGLESE .

	Competenze nell'uso delle tecnologie:

	RX TC,ANGIOTC,TC PERFUSIONALE,BIOPSIE TC MIRATE RM,ANGIORM,RM DI PERFUSIONE E DI DIFFUSIONE,TRATTOGRAFIA, ANGIOGRAFIA TRADIZIONALE,ANGIOGRAFIA DIGITALE E ROTAZIONALE 3D,MIELOGRAFIA,BIOPSIA RX GUIDATA, NEURORADIOLOGIA INTERVENTISTICA: TROMBOLISI,EMBOLIZZAZIONI DI ANEURISMI CEREBRALI ,ANGIOPLASTICA E STENT,BIOPSIE VERTEBRALI, VERTEBROPLASTICA  

	Attività didattica:

	Per 10 anni dal 1988 è stato docente presso la scuola dei tecnici sanitari di radiologia di Cuneo e nel 1996 ha tenuto un corso di aggiornamento agli infermieri del reparto specialistico di malattie infettive di Cuneo ( la radiologia nell’AIDS). Dal 1999 a tuttoggi e’ docente ( professore a contratto) presso il corso di laurea di tecnico di radiologia medica dell’Universita’ di Ferrara; dal 2000 docente presso la scuola di specializzazione di Radiologia Medica dell’universita’ degli studi di Ferrara ; dal 2002 docente( professore a contratto) nel corso di laurea di fisioterapista delle Universita’ di Ferrara e di Bolzano.E' stato relatore di numerose tesi dei corsi suddetti.

	Attività scientifica:
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